

RENOVACION

Año II ● SEMANARIO DEL PARTIDO REPUBLICANO CONSERVADOR ● Núm. 44

Director: J. M. CAMACHO PADILLA ●

Córdoba: Jueves 7 Junio 1934 ●

Redactor-jefe: Baldomero CALDERON



Editorial

BELLAS ARTES

Se ha clausurado la Exposición de Bellas Artes que el Excelentísimo Ayuntamiento de Córdoba incluyó en el programa de la Feria de la Salud.

Afortunadamente ha transcurrido todo dentro de la máxima armonía. Esa tara de perenne rebeldía que se achacaba a los artistas, no ha podido ser descubierta; por fortuna los descontentos no existen. El fallo del Jurado Calificador ha sido de tal manera justo, que ha sabido obligar al silencio a los que albergaran infundadas esperanzas si es que hubo alguno mal aconsejado por la amistad falsa y el halago torpe, que creyó preferidos sus méritos.

Pasado el trajín de estos días hemos de manifestar, vivamente conmovidos, lo siguiente: Primero. El Ayuntamiento de Córdoba, presidido por don Pascual Calderón, planeó el Certamen y bajo la presidencia de don Bernardo Garrido de los Reyes, se llevó a cabo; pues bien, en uno y en otro caso hemos encontrado en la casa de la ciudad toda clase de facilidades. Los trámites burocráticos no han tenido para nosotros el más leve entorpecimiento, y hemos de confesar paladinamente, que se nos ha atendido, no solo con el ritmo requerido, sino con la sonrisa en los labios... cuando tan difícil es dar dinero alegremente.

Segundo: Los artistas han acudido generosamente a nuestro llamamiento; de Sevilla, Granada, Málaga, Cádiz y Almería; y de Córdoba y su provincia, muchos. Han aportado lo mejor de su obra y esto ha permitido que el certamen tenga un lucimiento extraordinario. Cuando llegó la hora de repartir los premios hubiéramos querido prodigar a todos el consuelo económico que todo artista necesita. Todos lo merecían, y al dar las Menciones Honoríficas como al repartir los primeros premios sentimos la misma emoción que hubimos de experimentar al colgar las obras de los maestros y al exponer los débiles balbuceos de los principiantes. Todos han acudido con su obra gozosos y gozosos han sabido mirar la obra de los demás.

Tercero. El certamen ha dado lugar a un maravilloso espectáculo; por los salones del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza donde se instaló la Exposición, han desfilarido, en el breve espacio de tiempo de ocho días más de 30.000 personas. Nadie podía imaginar una afección tal en el público. Personas de todas clases y condición acudieron a enriquecer con su presencia el Certamen. Fué un espectáculo lleno de emoción el tener que detener a las gentes en la puerta por que ya no se cabía. Se formaban colas en la calle Nueva. Es verdad que algunos entraron entonces por curiosidad; pero sabemos que todos estos volvieron después para repetir la agradable emoción estética de la visita. Muchachos hubo que todos los días se han pasado un rato recorriendo las salas, y comentando los valores nuevos.

El pueblo de Córdoba ha presenciado con intensa devoción el espectáculo más culto de toda la Feria de la Salud; y en Alcazar Viejo, y en Santa Marina y en la Malgarritas se ha hablado por los obreros de la riquísima Exposición.

De las gentes cultas ni que decir tiene: No se ha echado a nadie de menos. Y todo sin el menor estímulo, sin que nadie se haya preocupado, porque se creyó desde el primer momento innecesario, llamar a las gentes con el reclamo y la oferta.

Estas tres facturas han contribuido a que la Exposición

constituya un éxito brillantísimo: Autoridades, Artistas y Público, lo han puesto todo. Nosotros, que no pusimos más que nuestro fervor, impulsados por él, vamos a intentar dos cosas: Primero. Que una de las habitaciones que han servido en este Certamen, se destine, mientras los artistas cordobeses no dispongan de local propio, a lugar de Exposiciones donde los jóvenes y los viejos puedan presentarse al público cuando crean que su obra merece la atención, ya por su volumen ya por su renovación y estudio. Este salón, podrá servir también para que se organicen en él exhibiciones de arte retrospectivo. Será necesario solicitarlo del Claustro del Instituto, y yo, por pertenecer a él me encargo de tramitar la petición.

Particularmente he recibido ya de muchos compañeros la seguridad de su apoyo a esta idea, que consideran ya como suya propia.

Segundo. Que el Ayuntamiento establezca de una manera permanente, como número obligado de la Feria de la Salud, este Festejo hasta ver si conseguimos hacer de nuestra Ciudad que ya es el Centro Geográfico de la Región, el Centro Artístico de Andalucía, a lo que tanto se presta por la hermosura de su cielo, por la riqueza de su tierra, y por la noble hidalguía de sus hombres atentos siempre a todas las manifestaciones nuevas y destacadas de la ciencia y del arte.

Si conseguimos estas dos cosas nos daremos por satisfechos y crearemos haber cumplido con las Autoridades, los Artistas, y el Pueblo de Córdoba, que de una manera tan espléndida y entusiasta, han respondido a nuestro llamamiento acudiendo a esta brillantísima Exposición de Bellas Artes.

J. M. C. P.

Crónica

UN HOMBRE,

Cuando en el horizonte de la política española se ha presentado un fenómeno, como tal desconocido, no puede darse una idea del desconcierto operado con su aparición. No se conocía en el campo político español que solo un hombre con su austeridad y pureza política, pudiera conseguir que todas las miradas estén fijadas en él, y que se le admire, no tan solo por aquellas condiciones, sino, porque a pesar de ser combatido por un periódico de triste memoria, pero de gran difusión, siempre está en el primer plano de la actualidad política y constantemente despreciando el *turron* que en bandeja de plata le presentan cada vez que surge una crisis. Otro hombre que no tuviera la contextura, la firmeza y el dinamismo de don Miguel Maura, la campaña despiadada, injusta y a todas luces desagradecida del periódico *AmBicioso*, hubiera sido suficiente para hundirlo.

En torno al señor Maura se agruparon muchos sin saber a donde iban, desconociendo la psicología de aquél y pensando que este hombre moderno demostraría un conservadurismo demodé y anticuado, inadaptable al momento presente y a las nuevas normas que la evolución de la vida y un nuevo régimen traen consigo.

Como el señor Maura tiene un concepto del poder, de la autoridad y de la disciplina política tan distinto de lo corriente, claro está, los pusillánimes, los que creían que aquél era un retoño de aquello que dió lugar a tanto disgusto y que de imperar de nuevo para nada hubiera hecho falta desmontar el régimen que lo amparaba, esta ha sido la causa y el motivo para que algunos se alejen de él diciendo que no están conformes con su política, en vez de confesar paladinamente como debieran que

Nuestra difusión,
amplísima,
especialmente en la provincia de Córdoba
donde nos leen
En más de 50 Pueblos
ofrece a nuestros anunciantes
Una gran Publicidad
por un
Precio Barátísimo



Por Errores, Tentación, Equivocaciones, Olvidos, Falta de Información, etc. etc.

paga usted diariamente Sr. Comerciante o Industrial, buena cantidad de pesetas, que merman sus ingresos en una proporción que desconoce. Puede evitar esas pérdidas y aumentar al propio tiempo las ventas en su negocio, instalando enseguida una

Caja Registradora "National"

y asegurará esos beneficios de que disfrutaban cerca de 4.000.000 de Comerciantes e Industriales que en todo el mundo emplean nuestro sistema. Los últimos modelos recibidos facilitan informes y detalles desconocidos hasta hoy.

Agencia para Córdoba, Jaén y parte de Granada: RAFAEL SECALL. Paseo de la Victoria, 21. CORDOBA

Alrededor de Madrid

no son republicanos de la república que el señor Maura desea y lograra, y sí de la que ellos pretenden con los mismos modos y corruptelas que aquél tanto combate. Don Miguel Maura no se presta a sometimientos, ni tolera tutelas y menos el control de fuerzas que no son republicanas, por eso nunca ha consentido formar parte ni ha facilitado ningún amigo para integrar gobiernos cuya fuerza ha estado y está a merced de los votos del señor Gil Robles. Este, con una amabilidad que no puede dudarse, está realizando cuanto desea y pretende y a cada momento se jacta de su influencia para poder conseguir cuanto ambiciona a costa de un régimen por cuyo advenimiento nada hizo, que no acata y cuya fé republicana aún está inédita, sin duda porque le cuesta mucho trabajo y no encuentra todavía el momento propicio para hacerla.

Con esto no podía transijir el señor Maura cuya personalidad republicana es tan auténtica y tan seria. Algo, y aun mucho representará don Mi-

guel Maura cuando estando en la oposición, con una reducida minoría, siempre es el primero a quien visitan los encargados de formar gobierno y su consejo tanto pesa en las alturas.

En estos momentos está realizando una labor patriótica cerca de los líderes socialistas, porque cuando de España se trata no le importan pelillos, y no cesará hasta su logro para conjurar un conflicto que se avecina, y que sería de fatales consecuencias, cual es, la anunciada huelga de campesinos.

Con su tenacidad, su firmeza de convicción y su honradez política llegará y pronto, aún a trueque de sus detractores, a desarrollar su programa de reconstrucción nacional desde un gobierno enteramente libre de tutores exóticos, y con la libertad de movimientos que aún no han podido conseguir los que tanto chillaban desde el tenáido y cuando se encontraron en el ruedo tuvieron que recurrir al auxilio de una cuadrilla extraña para que no le encerraran el toro.

Baldomero CALDERON

Entre los artículos que alrededor de la figura del gran hombre público don Antonio Maura se publicaron con motivo de su fallecimiento destacáronse los que en el gran diario «El Sol» le dedicó el insigne filósofo don José Ortega y Gasset bajo el epígrafe «Maura o la política». La mirada clara y serena del doctor Cate drático supo encontrar el punto de vista exacto desde donde la perspectiva no puede verse enmarañada con la ilusión y la figura política de Maura iba saliendo definida con trazos seguros, los que acaso quedarán con carácter de permanencia en la Historia Española de estos últimos tiempos. El interesante «Ensayo» del autor de «España inventada» ha quedado, al parecer, incompleto; pero como siempre que nuestro gran filósofo escribe, ha sido dejando en los fragmentos publicados atinadísimas notas de interés siempre actual.

En el artículo tercero subtítulado «Descubrimiento de las provincias» dice don José: «En algunas naciones, Francia, por ejemplo, ha podido vivir la provincia durante un siglo de la espiritualidad de todo orden, incluso política, que irradiaba de la capital. En España fué solo una ilusión. Madrid no cumplió en ningún sentido—tampoco en el intelectual—su misión de capitalidad. Madrid ha fracasado.»

Estas cinceras palabras tienen, entre otras excelencias, la de expresar una idea vulgar, una idea que todos hemos visto, que todos hemos tenido en la punta de la lengua, pero que ninguno hemos dicho: son como el clásico huevo de Colón. Idea fácil, comun, vulgar, pero después que ha habido uno que la ha expresado. Antes, nosotros, los provincianos notábamos los efectos de ese fracaso de Madrid pero no teníamos noticia de la causa; o por lo menos no sabíamos dar forma concreta, tan fácil, tan hácedera como resulta ahora, a aquellos nuestros pesamientos que nos hacían, sino desligarnos del todo, por lo menos mirar con cierta animadversión a ese centro de España, que desgraciadamente no ha sabido serlo más que en el sentido geométrico de la palabra. Pero hoy, cuando hemos visto explicada nuestra inquietud, nos hemos dado cuenta de que a cualquiera de nosotros se nos podría haber ocurrido una explicación tan sencilla, tan exacta y tan clara.

En lo que me voy a permitir discutir, naturalmente con todos los respetos, del noble madrileño es en lo que a conti-

nuación dice, en el mismo artículo: «Yo lo siento mucho porque soy madrileño; pero creo que a fuer de buen madrileño debo aminorar el fracaso poniéndole el único remedio que es... reconocerlo» Yo creo que el fracaso de Madrid es merecido; Madrid se abrogó, cuando pudo, cuando el espíritu nacional lo permitió, la dirección espiritual de España. Pero desde entonces acá las condiciones han variado. Pudo concebirse con las ideas románticas del siglo XIX (yo no se

si me atreviera a decir con las ideas pseudo-románticas), la existencia de este centro espiritual; pero imprevistamente, inconcientemente, se confundieron los términos en que debe estar basado este centro; o se fabricaron con materia desleznable las columnas sobre las que debía sostenerse. La civilización griega, que tan hondos trastornos ha ocasionado en la vida por falta de acertada interpretación, a partir del Renacimiento nos invirtió la estatua de Atenas, y la vimos al

Talleres García Rueda

CAMPO MADRE DE DIOS 7 (PUERTA NUEVA)
Mármoles, Granitos, Lápidas Artísticas
Elaboración Mecánica

Llame al teléfono 1326 si desea algún trabajo relacionado con las especialidades que anuncia esta acreditada Casa.

Cerveza El Aguila. La mejor

Se vende al grifo en La Perla y Granja Royal

Cerveza El Aguila. La mejor

Quando vaya a hacer una casa, tenga en cuenta que en ninguna parte lo atenderán como en esta acreditada Fábrica de Ladrillos, Cal viva para obras y de blanquear, de

Manuel Barona Molina

Campo de la Verdad (Camino del Embarcadero)
Precios económicos :: Teléfono, 2280

Gran Restaurant

Especialidad en platos clásicos andaluces.
Gran confort. Se sirven banquetes.

Hijos de Miguel Gómez

Calle Marques de Boil 5 y puerta a la calle Morería sin n.º
Teléfono número 2508. CORDOBA

Enrique de la Cerda

PROCURADOR

Plaza de San Pedro, 20. Córdoba

Bartolomé García Agüeda

Muebles en General

DE EXCELENTE CONSTRUCCION

Visite esta Casa y se convencerá de que vende más barato que nadie a pesar de la gran calidad de sus Muebles.

Regina sin núm. Telefono, 1278

CAFES EL GALLO

LOS MADRILEÑOS

Perfumería, Paquetería y Géneros de Punto. Casa especializada en Medias, Calcetines y Camisería. Colonia Brillantinas, Lociones y Extractos a granel de las mejores marcas. Por fracciones desde 0'25 en adelante.

Gondomar, 5. Teléfono, 1706

CORDOBA



revés; los románticos alemanes acaso fueron los únicos que concibieron, sin el valor sereno que dan las ideas grandes, la moderna luz que pudiera sustituir a la clásica capital de la Grecia, y en vez de hacer nosotros que Madrid fuese el Museo, en su amplia acepción, de la nación entera, convertimos a nuestra capital en el único faro posible de nuestra espiritualidad.

Y esto ha pasado en todos los órdenes,—incluso en el intelectual—de manera absorbente e irritante. La hegemonía de la yernocracia, con todas sus degradantes derivaciones de pelotilleros, tiradores de levita, amas secas de los niños del prócer, no ha reducido su acción al campo político, sino que se ha extendido a la Academia, a la Universidad, a la Escuela especial y hasta la

oposición menor y en donde ha podido sacar tajada, lo ha hecho y con el mayor descaro se la ha comido, riéndose, mientras, de los pobres infelices que "comenzaban una generación". Con el dedo podían ir señalando, éste, éste, éste y éste, que han seguido ese camino, y, los más de ellos, no tienen otro mérito que el de la elección acertada del Director espiritual. El profundo autor de "Meditaciones del Quijote" acaso mejor que nadie en Madrid, podría ir señalando muchos de éstos, con la honrada seriedad del que "afrenta un tema sea el que sea, artístico o científico, religioso o político, con el esfuerzo de la reflexión". (1)

(1) V. Maura o la política. IV. La reforma local "El Sol" número 2.622.

(Concluirá)

Para nuestros Suscriptores de fuera

La Secretaría del Partido Republicano Conservador, ruega encarecidamente a los Comités de la provincia y a todos sus afiliados suscritos a esta publicación, hagan efectivo el importe de su primer semestre de suscripción (Ptas. 4'00) en la Administración de la misma (Librería 24) advirtiéndoles que pueden hacer lo por giro postal o en sellos de correo.

Esperamos ver cumplido nuestro deseo a la mayor brevedad posible, al objeto de normalizar la buena marcha administrativa de «Renovación».

Para composturas de Bicicletas

Acuda al Establecimiento de

Antonio Salcedo Páez

y lo conseguirá bien y económicamente.

Reyes Católicos, núm. 16. CORDOBA

Cine Alkazar

Todos los días cambio de Programa con las películas más interesantes de la temporada 1933.



A Precios POPULARES

A las 6'30 Sección Vermont Butaca 0'60. A las 8'30 Popular Butaca 0'40. A las 10'30 Sección Especial Butaca 0'60. Domingo y días Festivos Sección Infantil.

Cock-tail

El señor Vaquero es además Cantillo.

Troyano, futuro jefe del partido radical, (cuando Vaquero se vaya con Martínez Barrios) aspira a ser ministro de la Gobernación.

—¿No lo es Salazar Alonso? —argumenta el travieso Pablitos.

Con Martínez Barrios se ha ido toda la esencia republicana del partido radical, donde no han quedado más valores positivos que Salinas y el Berraco.

Señores, no sean ustedes exigentes. Antes de pacificar los espíritus hay que pacificar los estómagos.

La Voz dice que el ministro de Obras Públicas ha estado en Córdoba.

A lo mejor, es verdad.

CHICOTIN

Noticias

El día 2 después de traidora enfermedad falleció don Francisco García López, padre de nuestro querido amigo y correligionario don Miguel García y García. Con este triste motivo le renovamos nuestra acendrada amistad y compartimos con él en estos momentos de dolor su desgracia para que le sirva de lenitivo el afecto y la consideración a que por sus relevantes dotes se ha hecho acreedor entre sus amistades en las que gustosísimos figuramos nosotros.

Se encuentra en la capital de la República para resolver asuntos de interés acompañando de su distinguida esposa nuestro muy querido director don José Manuel Camacho.

En Ecija el día 28 del pasado mes ha fallecido doña Rosario Benítez del Real, hermana política de nuestro querido amigo y Jefe Provincial del Partido Republicano Conservador don Pascual Calderón a juicio por tan triste motivo enviamos nuestra condolencia por la desgracia acaecida.

En Junta general celebrada el pasado domingo, por el Colegio de Abogados de esta capital han sido reelegidos en sus cargos el decano, don Rodrigo Barasona; el tesorero, don Alvaro Pérez Rico, y el secretario don Pascual Calderón Uclés.

Cada periódico tiene su radio de acción determinado.

Este radio de acción puede ser más o menos extenso y más o menos intenso.

La extensión depende del centro geográfico donde ve la luz; la intensidad de la calidad de sus lectores.

Debe procurar usted que su Publicidad resulte al propio tiempo extensa e intensa.

Para trabajar intensamente Andalucía, RENOVACION es el periódico donde debe usted anunciar.

Sus tarifas de anuncios son, no en absoluto, pero sí proporcionalmente, las más baratas de todos los periódicos.

Deporte

El pasado día 27 de Mayo y 1 de Junio, se han celebrado en Florencia (Italia) dos interesantes encuentros entre España-Italia, para el campeonato del Mundo.

En el primer partido, los españoles lograron la victoria por 2-1, pero la poca seriedad del árbitro belga ante el temor del público facista, que le amenazaba con lincharlo, les anuló a los españoles el tanto que les daba el triunfo.

Se jugó una prórroga de 30 minutos, que no varió el marcador.

España: Zamora, Ciriaco, Quincoces, Cilaurren, Murgueza, Fede, Lafuente, Iraragorri, Lángara, Regueiro y Gorotiza.

El tanto español fue hecho por Luisito Regueiro.

Resultaron lesionados, Zamora, Ciriaco, Fede, Gorotiza, Lafuente y Lángara.

En el segundo encuentro de nuevo se repitió la hazafia de otro árbitro belga (está visto que estas «fios» son unos maracatos) anulándoles otro tanto marcado por Regueiro.

Terminó el partido con 1-0 favorable a los italianos, que desarrollaron un juego muy sucio.

España: Nogués, Quincoces, Zabalo, Cilaurren, Murgueza, Lecue, Valtolrá, Regueiro, Campanal, Chacho y Bosch.

Resultaron lesionados Quincoces, Bosch, Chacho y Valtolrá.

H. Gaditana

de José Martínez García Gran Confort. Servicio esmerado. Gran Capitán 31.

Sastrería

Francisco Mora. Braulio Laportilla 4. No admito forros.

Perbos

Recuerde siempre este nombre. Es el nombre de la mejor pastar dentífrica. Tubito 1 pta.

H. Garrido

Servicio esmerado. Cuarto de baño. Habitaciones independientes. Precios Económicos. Juan de Mena, 3. Teléfono 1388 Córdoba.

Ultramarinos

Victor García Romero tiene especialidad en café y embutidos de las mejores marcas a precios económicos. Reyes Católicos 1. Teléfono 1572.

Taller devaciado

Electro-Mecánico. Especialidad en Máquinas de Pelar, Navajas de afeitar, cuchillas de imprenta de cizalla, etcétera, de Perfecto Alvarez López. Pablo Iglesias 9 Córdoba.

¡Muebles!

Ningunos como los de Alejandro García Sanz. Gran surtido en Camas de hierro y madera, Rodriguez Marin 5 (antes Espartería) Teléfono 1063.

J. Manso

Sastre. Vistase en esta casa y vestirá bien. Economía. Elegancia. Reloj número 2 Córdoba.

Ha probado

usted a comprar en casa de la Vda. de Valentin García del Campo? Pruebe hacerlo y se convencerá del lema de este acreditado establecimiento: Máxima calidad y mínima ganancia. Av. Cervantes 24. Teléfono 1116

Siempre...

los precios más reducidos y la mejor calidad. Lavabos loza y soporte, a 40 ptas. Inodoro completo desde 33'50. Azulejo dibujo, metro 8'50. Medina Azahara. Av. Canalejas, 9. Córdoba.

Manuel López

Gran Exposición de Mármoles Alfaro 18 y 20. Teléfono 2944. Córdoba.

F. García Ariza

Practicante en Medicina y Cirujía. Reloj, 3 pral. Teléfono 1628 Córdoba.

Hielo

En las mismas condiciones de cantidad y precio que en la fábrica, puede usted adquirir la arroba y la media arroba en la Huevería de San Alvaro, pasando los encargos por anticipado. Teléfono 1798. San Alvaro, 12.

Romero de Pérez

Gran SASTRERIA. Confección de toda clase de prendas. Calle Sevilla número 19. Teléf. 2373. Córdoba.

Cafés tostados Regina

(MARCA REGISTRADA)

En cafés debe buscarse Calidad en vez de Precio y la marca REGINA responde en absoluto a este lema. Si nos pide al teléfono 2110 aun cuando no sea nada más que un cuarto de kilo, y que inmediatamente será servido, usted conocerá UN BUEN CAFE y nosotros sumaremos un cliente más.

Viuda de Fernando López

Gutiérrez de los Rios, 34 (esquina a Regina)
Sucursal: DEANES, 23 (Judería)

Garantía absoluta de pureza con el TOSTADOR AUTOMÁTICO FRIKO instalado a la vista del cliente.



Pilot, Nora, Voz de su Amo

PHILIPS

Las mejores marcas de 1934. Receptores al alcance de toda fortuna. Modelos «Universales» desde 195 ptas. Facilidades de pago, garantía. Taller de Reparaciones

Viuda de Martinez Rucker

Claudio Marcelo, 13
Teléfono 1150. Córdoba
Catálogos y Presupuestos gratis.



Deténgase

en esta plana y léala con atención. En ella puede encontrar algo que le interese. Todas las casas aquí anunciadas forman parte de lo más selecto del Comercio e Industria de Córdoba.

Calzados

Los mejores se venden en CIUDAD DEL BETIS, Claudio-Marcelo número, 1 y Plaza de la República.

Lubrificantes

SPIDOLEINE, los mejores lubricantes. Aceites y grasas para automóviles e industrias. Depositario para Córdoba y su provincia: José Cañete Cano, Julio Burrell número 4. Teléfono 1143

Pañerías

MODERNAS, establecidas en la Plaza de la República, ofrecen a usted cortes de traje de inmejorable calidad a precios sumamente económicos

Padilla Crespo

Los mejores Sombreros, Las mejores gorras. Calle Gondomar número 11. No olvide que nadie como él vende el clásico sombrero cordobés,

Restaurant

LOS LUISES. Es e Restaurant ofrece sencillos almuerzos al reducido precio de 3.50. Todos los días menús distintos. Torre San Nicolás, 4. Tel. 1036.

Impresos

Los mejores los encontrará usted en la Imprenta La Verdad, Librería, 24

Sellos caucho

Los mejores los encontrará usted en la Imprenta La Verdad.

Carbones

SAN RAFAEL, Felipe Carretero Amof. Esta casa es la más acreditada de Córdoba Reyes Católicos. Teléfono 2660



La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

Capital social: 12.000.000 de Pesetas

Completamente desembolsado

FUNDADA EN EL AÑO 1864

REPRESENTANTES EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA PORTUGAL Y MARRUECOS

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios. Seguros de valores. Seguros contra accidentes del trabajo y responsabilidad civil. Seguros Marítimos. Seguros contra el robo y tumulto popular.

Subdirección para Córdoba y su Provincia

Plaz de la República (esquina a Victoriano Rivera)

Edificio propiedad de la Compañía



Ciudad de Córdoba

calle Claudio Marcelo

Si quieren vestir bien esta es la casa donde deben comprar, por la bondad de sus géneros y de sus precios

calle Claudio Marcelo

Ciudad de Córdoba

Antonio Arjona

Almacén de Curtidos

Se ha trasladado a la calle Librería número 16

Maquinarias Agrícolas

DE TODAS CLASES

Hilo sisal, arados, cultivadores, desgranadoras etc. Grupos moto-bombas para elevación de agua. Almacenes generales de Hierros, Aceros y Vigas para la construcción.

Almacenes Roses S. A.

Teléfono 1118. Avenida de Canalejas, 8. CORDOBA

Señora: Paquita

Peluquería de Señoras. Librería 16 (junto a la Corsetería) Tiene el gusto de ofrecerle sus acreditadas Permanentes

Eureka y Simpley

Atención! A comer barato!

Abonos semanales de 1.25 almuerzo o cena

Cubiertos desde 1.50 a 3.50

Hospedaje completo para estables desde 4 ptas.

H. Comercio. Librería, 26

Viuda de Francisco Mas

Esteras, Persianas, Alpargatas, Esterería y Artículos de Mimbre. Muebles de médula y junco.

Plaza de la República. Tel. 2076

CORDOBA

Bar Alhambra

Visítelo y quedara convencido ve que es donde se venden los mejores vinos de Moriles. Benavides Burgos y la exquisita Cerveza Alhambra. Tapas gratis.

Jesús María (frente a Correos) T. 2754